

## 致理榮耀五十！三好校園、勞作教育績優、服務學習績優殊榮

文/學務處生輔組、課指組

### 榮獲 2014 三好校園實踐學校創大專院校紀錄

本校榮獲公益信託星雲大師教育基金主辦之 2014 年第四屆三好校園實踐學校，成為開辦以來第一次獲選之大專院校。本校結合多元化品德教育活動，期待學生發揮「愛心」，學會尊重；發揮「熱心」，學會理解；發揮「孝心」，學會感恩；發揮「關心」，學會合作；發揮「信心」，學會創造，藉此讓學生的思想品質獲得正向成長，擁有正確的價值觀。

### 榮獲教育部 103 年度服務學習績優學校

本校榮獲 103 年教育部服務學習績優學校之殊榮，全國技專校院僅 4 所獲得，資管系曲莉莉老師當選服務學習績優教師。本校未來將更深入推展服務學習各面向，推動學生主動關懷社會，成為終身志工。自 101 學年度起，全校新生接受志願服務基礎訓練與特殊培訓，規劃全校新生取得「志願服務紀錄冊」，期待致理技術學院成為「志工大學」典範。

### 榮獲教育部 103 年度勞作教育績優學校

教育部於 103 年度辦理「勞作教育及服務學習內涵課程績優學校甄選」，本校獲得「勞作教育」評鑑績優學校殊榮。展現本校將「做中學」的勞作教育精神與價值融入校園學習，藉由學生社團將服務，推展到鄰近社區與中小學服務的成果。



致理技術學院辦學深獲社會各界肯定，榮耀佳績不間斷！

## 校友回娘家 席開 68 桌 喜迎致理 50 週年校慶

文/職涯發展暨校友服務處

喜迎 50 週年校慶，本校舉行「校友回娘家辦桌餐會」，校友熱烈迴響。梁聖時董事長致詞時歡迎校友回娘家，期勉致理大家庭如同壯碩的榕樹，在各界校友的傑出表現中持續成長茁壯。尚世昌校長也感謝校友們的傑出表現，讓年輕的致理人頂著學長姐的光環，深受業界肯定。校友會羅明才會長則感謝校友出席，分享許多與會校友內心充滿興奮與喜悅，在校園中尋找青春回憶，祝福母校繼續成長茁壯。



校友會羅明才會長與校友寒暄憶當年

## 創台灣技專校院紀錄

### 財務金融系榮登特許財務分析師 CFA 協會認證大學

文/財務金融系

CFA 全名為「特許財務分析師」，為財金領域最高等級證照，也是全世界最受推崇的證照之一，擁有該證照亦是財金界人士的最高理想。本校財務金融系因辦學績優，在努力爭取下，於本（103）年度成為「CFA 協會認證大學」，繼台大、政大、中山大學後，成為全台第四所取得 CFA 認證的大學，亦創下台灣技專校院紀錄。

財務金融系表示，取得 CFA 協會認證之條件，除系科的教學、課程須符合 CFA 高標準要求與嚴謹審核機制外，在辦學績效上，亦須有傑出表現，本校財務金融系在課程教學、產學合作、證照考試、校外實習、就業表現的成績均有目共睹，才能榮獲此殊榮。

CFA 的考試費用非常昂貴，動輒數萬元起跳，不是一般學生所能負擔，取得 CFA 認證大學資格後，本校學生報考 CFA 可由學校推薦，在報名費方面享有優惠，減輕不少負擔。本校財務金融系呂易樺同學即以認證學校推薦資格報考 CFA Level 1，將四年課業所學融會貫通，並克服全英文考試，順利以高分通過，亦創下全國技專校院學生通過 CFA Level 1 的首例，其表現與國立大學研究生相較毫不遜色。

## 「致理人成年禮」觀音山淨山、揸水、硬漢嶺登頂活動

文/學務處課指組



為迎接致理技術學院創校 50 週年校慶公益年，學校於 103 年 9 月 29 日特地為五專部四年級學生辦理「103 致理人成年禮」觀音山淨山、揸水、硬漢嶺登頂活動，帶領 325 位學生走出校園親近大自然，鍛鍊學生體能並學習付出精神回饋社會，建立學生參與服務的熱忱，並藉成年禮儀式培養學生負責態度。

校長尚世昌表示，今年適逢創校創校 50 周年，特定調為致理的「公益年」。成年禮是學校傳統活動，也是學校五專學生晉升高年級生十分重要的里程碑，深獲學生期待；今年成年禮活動首次移師校外於觀音山舉辦，有別於以往靜態活動，未來也希望將以這樣公益方式延續下去，成為致理人傳統。活動當日在學務長林俞利及 25 位師長陪同帶領下，共八輛遊覽車 325 位同學由學校出發前往觀音山。本次活動除規劃師生由硬漢嶺登山步道及風櫃斗湖步道分二路沿途一起撿拾垃圾淨山外，並與亞洲形上觀音揸水隊合作，讓本校 30 位自願同學揸上 10 公升飲用水登上硬漢嶺供登山遊客飲用，體會幫助他人的快樂。



## 多設系創作能量大爆發・國際影展大放光

文/多媒體設計系趙瞬文老師

本校多媒體設計系三年級湯晨與李佳穎同學，以趙瞬文老師於動畫課程中指導的作品「午夜」，一舉榮獲傳奇影展第三名、入圍美國卡密爾國際電影展、入圍美國哥倫布市國際電影展「最佳動畫獎」、入圍英國晶殿國際電影展以及榮獲關渡國際動畫影展觀摩影片等榮譽，在國際影展大放光彩。

## 英語競賽達人黃雅琦同學即席演講再奪佳績

文/應用英語系

本校應用英語科四年級黃雅琦同學以優異的英語能力，橫掃國內重要英語競賽，陸續拿下佳績。繼去年連拿三次全國性英語文競賽的冠亞軍之後，近期舉行的「文藻盃全國大專組英語即席演講比賽」，黃雅琦同學再度脫穎而出，奪得第二名。



「英語競賽達人」黃雅琦同學與指導老師賀忠正合影

## 服管所陳泓瑋榮獲「2014全國管理碩士論文獎」

文/企業管理系服務業經營管理碩士班

本校企業管理系服務業經管理碩士班研究生陳泓瑋，參與由財團法人中華民國管理科學學會主辦，國內最大規模之碩士論文研討會榮獲「2014全國管理碩士論文獎」佳作。「全國管理碩士論文獎」可說是臺灣學術界最大規模的碩士論文研討會。本系101學年度入學碩士班研究生陳泓瑋，在張正昌教授指導下，以「服務業海外投資地點選擇與排程策略：特定需求外溢效果下最小完成時間模型」參加一般管理類競賽，經過初審及決賽，在眾多參與者中脫穎而出，獲得一般管理類佳作佳績！

## 前進新興市場！致理青年墨西哥國貿業務海外實習團

文/國際貿易系

國際貿易系張弘遠老師通過由經濟部國際貿易局委託，中華國際經貿研究學會辦理之「103年度鼓勵國內大專院校選送學生赴新興市場國外企業實習計畫案」。首度選送本校國貿系李芳岐、何家欣、卓欣慧與邱榆晴四位學生前往墨西哥，開啟致理青年前進國際新興市場實習的契機！



張弘遠老師與「墨西哥國貿業務海外實習團」成員合影

## 尚世昌校長率領教師團隊赴雄獅旅行社參訪

文/休閒遊憩管理系

為深化產業界與學界互動，推動實務增能計畫，建立產業合作夥伴關係。103年9月9日，本校尚世昌校長率領休閒遊憩管理系全體教師及多媒體設計系教師前往國內旅遊業龍頭--雄獅旅行社總部進行參訪。尚世昌校長與雄獅旅行社裴信祐總經理會中互贈錦旗及紀念品，約定雙方未來的產學合作藍圖。

為推動實務增能計畫，本校休閒遊憩管理系全體教師投入產業界交流。為表慎重，今年9月的參訪由尚世昌校長親自領軍，拜訪雄獅旅行社位於內湖的總部。雄獅副總經理陳瑞倫博士接待參訪團隊，分享雄獅總部的空間規劃與建築設計美學；並在簡報中介紹集團架構、雄獅全球E化平台；分享雄獅集團強調的核心競爭能力，即科技力、知識力與文創力，以及360度行銷的全方位概念，讓參訪教師團隊獲益良多。參訪結束前，由雄獅旅行社裴信祐總經理與尚世昌校長互贈紀念品及錦旗，約定雙方未來的產學合作計畫。尚世昌校長表示，未來將持續深化與雄獅旅行社的產學合作交流，期望讓優質的致理休閒產業人才進入優質的企業學習與服務。





## 展望全球化校園・致理國際學子人數創新高

文/國際暨兩岸交流處

新學年伊始，致理的校園就充滿著濃濃的國際化多元氛圍，來自美國、法國、德國、越南與中國大陸等地的學生，開始加入了致理這個大家庭。

正式學籍生部分，本學年計有來自大陸 7 名、越南 5 名新生，分別就讀四技與二技部。陸生與外籍生入學人數，均超越往年。短期研習生部分，大陸學生來自 7 所姊妹校，共有 46 名，人數也打破歷年紀錄；與國際扶輪社合作執行的 YEP 國際交流生計畫，則有 2 名法國與美國的女同學；另外本校今年與德國 Freie Evangelische Bekenntnisschule Bremen 高中簽訂姊妹校協議，本學年即有該校 2 名學生前來致理，至五專部三國 1、二英 2 兩班隨班就讀。

近年來，學校努力營造校園國際化氛圍，最主要的模式，即為招收或引進境外學生來校就讀。我們希望透過境外與本地同學近距離的接觸和相處，從語言、生活習慣、風土民情甚至學習風氣等方面，讓大家能夠更快地、更容易地相互瞭解。當然，在這種跨國跨領域文化的交流機制下，也能讓同學們結交到來自世界各地的好朋友，作為未來前往海外修業、實習甚至就業的最佳伙伴。



兩岸經貿與交流研究社舉辦陸生迎新活動



## 宣傳台灣！台日姊妹校互訪交流

文/應用日語系

本校應用日語系重視培養學生日語聽說讀寫譯「五技」之技能，且希望同學能具有國際視野、服務倫理和專業實務能力，因此積極與日本的大學推展國際交流。日本加計學園為致理技術學院之姊妹校，今年夏天雙方互訪，進行文化交流，相互激勵！

應用日語系表示，5月份本校派出20名同學組成的參訪團，赴日拜會姊妹校加計學園。過程中，致理同學實際前往日本製造業、服務業企業參訪，了解日本在地企業文化，收穫十分豐富。為了強化雙邊交流，103年8月27日，來自加計學園的9名團員也來台參訪，本校應日系師生扮演稱職東道主，安排中文研習課程，參訪團員與接待的應日師生也一同前往九份金瓜石等地進行文化研修。應日系表示，學習不僅侷限於課堂內，藉由人與人之間的交流，更能融合所學應用到課堂以外的實務領域。



本校參訪團訪問姊妹校日本加計學園

## 喚起學子對文學的熱情

### 本校榮獲全國技專校院績優通識課程

文/通識教育中心

本校通識教育中心張清文老師榮獲教育部 103 年度全國技專校院績優通識課程。本課程乃是透過國文教育，在致理校園中深植文學核心的價值，培養同學愛與被愛的能力，同時建立學生「聽、說、讀、寫」的基本語文能力。

教育部近期表揚積極推動並參與辦理通識課程的學校、科目及個人，期望透過通識課程培養學生具備良好之工作態度與服務熱忱。本校通識中心張清文老師教授的國文課程，在人文科目中拿下績優殊榮。張清文老師表示，文學課程帶給學生對文字的感動與心靈的悸動。文學也是一種情感的抒發，透過閱讀或書寫的過程，讓學生體會被愛的幸福與愛人的歡愉。課程透過各課程單元不同的活動設計，讓學生有聽愛、說愛、讀愛與寫愛的機會，累積心中愛的能量，進而喚起其閱讀與寫作的熱情。

### 致理保金人搶進職場實習

文/保險金融管理系

近年來許多大學生，甚至連碩博士畢業後都找不到工作，因而形成「畢業即失業」的景象。本校為避免產生此種情況，特別加強產學合作。積極推動學生考取專業證照及校外實習，雙管齊下以提升學生的競爭力，促使學生無縫接軌，達成「畢業即就業」的目標。本校保險金融系實習學生人數逐年上升，從以往每年約 20 多位逐年增加至 102 學年度的 44 人，今年（103 學年度第一學期）更增加至 55 人，明顯地大幅增加，顯示致理保金人搶進職場實習的風氣正盛。

## 致理 50 風華再現

### 校友會會長羅明才立委慶賀母校 50 週年校慶

文/職涯發展暨校友服務處

光陰似箭，歲月如梭，轉眼間母校已邁入第 50 個年頭，累積校友已有六萬多名。回首 50 年來，致理在董事會的支持、歷任校長的領導以及全體師生的努力之下，辦學成果優異。

母校持續致力於在地產業升級的引領，近年來與多家企業攜手，以產學合作培育專業人才，實際縮短學用落差。身為校友會理事長，明才深感榮幸，相信您也為母校的優異成績感到光榮。

校友會自成立以來，為扶助學弟妹就學，由歷屆校友會理、監事們主動捐款設立清寒獎助學金，已協助數十位學弟妹就學補助，並造就更多優秀的致理校友。「一日致理，終生致理」，今年欣逢母校創校 50 週年，期待能集結致理人的關心及力量，校友會致贈母校一大型藝術品「夢想起飛」表達致理師生勇於戰勝學習中或人生中的困難與挫折，樂觀面對未來挑戰，以蒲公英的大無畏精神，象徵夢想飛到哪裡就在哪裡落地生根，最終收穫成功的喜悅成果！作為永遠的留校紀念，代表致理精神的永續傳承，亦代表校友們感謝母校培育之恩，更重要的是，盼此紀念品能象徵同心圓的中心，將母校情誼擴散於各位校友的心中。學校長年以來的進步有目共睹，歡迎您有空回母校走走，回憶過去快樂的學生生活，並不吝給予建言。

「今日您以致理為榮，明日致理以您為傲。」相信學校有信心藉由多面向與全方位的跨領域合作打造成「新典範優質科技大學」！





## 致理 50・學以致用・不斷精進 聯成電腦吳居益董事長感謝母校栽培

文/職涯發展暨校友服務處

大概很少有致理的學生，在此唸書一唸就是唸了七年。我不是留級生，也不是延畢生，我從夜二專唸了三年，二技唸二年，研究所唸二年，所以總共加起來唸了七年。今天能在學校創校五十週年慶時發表個人求學的心路歷程，感到十分榮幸，也藉此感謝致理的學習與栽培。

在進入致理求學前，已經離開校園很多年。當初看見致理的招生廣告時，內心十分掙扎，除了抗拒讀書的壓力之外，也擔心讀書會剝奪休閒的時間，所以一度難以做出決定。最後，讓我下定決心的動力是不想每天過著機械式的生活，不想每天下班只面對電視、吃著零食，所以跨出了這一大步。

在致理唸了七年的書，若要說致理帶給我有什麼樣的改變？雖然個人本業的職能經驗已經具備基礎，但仍有些片斷，無法有系統組合，亦無法透過分類整理去傳承，遇到問題快速反應及決策仍須強化。這七年，面對這些挑戰，透過學習確實精進了不少。如果要我用一句話來形容這七年的學習成果，大概就是「學以致用」這句話最貼切了。

最後，以個人在致理求學的經驗，跟學弟妹們分享一個觀念。或許你已有成就，或許你背景很好，但為了讓自己的成就能夠延續或擴大、豐富生活，唯有不斷的學習（keep learning）。致理的教學方式貼近職場，與社會密切接軌，是你再次進修的最佳選擇之一。



## 就業守護神--板信商銀李祝慧襄理 慶賀致理 50 週年校慶

文/職涯發展暨校友服務處

在致理邁向 50 周年的時刻，先祝福致理技術學院生日快樂！過去幾年的合作，板信與致理技術學院的關係日益密切，舉凡職場體驗、實習合作、就業徵才都有良好的互動，培育優秀人才進入職場，是為板信之福企業之幸，更是社會之光，板信在此表達無限敬意，並祝福致理技術學院未來能教育出更多優秀的學子，提供社會企業更多助益。

在這裡我想要告訴致理的學生，若要學業與職涯接軌，需要注意：一、認真考取所需專業證照：證照是對個人能力的保證，競爭的社會中證照不僅是你的籌碼，更是幫自己加薪的利器，在企業或是老闆不認識你的情況下，證照也是你最佳的代言人，代表你的能力和專業，是未來職場不可或缺的東西。二、參與職場實習：在學校的學習無法面面俱到，尤其在實務面，而實習過程可以幫助你去釐清，透過實習的學習，把課堂學到的知識與實習中遇到的問題結合起來，做到理論結合實務，可以縮短學用落差，同學不至於一到職場就怯步。在實習過程中盡可能的練習與他人溝通及團隊合作的能力，像個海綿一樣去吸收和學習，將會對你往後在職場進路受用無窮。最後，保持你的熱忱，包括對工作、對生活的熱忱；對工作保有高度的好奇心和學習心，發現工作上的樂趣，將使你更能面對工作上的所有挑戰；對生活保持熱忱，去觀察這個社會到底發生了甚麼事、試著去理解周遭的人需要什麼，然後在自己能力範圍內為弱勢的人、族群或動物發聲，去幫助他們，這將使你的人生更豐富與圓滿。

最後，祝致理 50 周年快樂！各位同學擁有美好的未來！

